

江苏外贸进出口10月实现同比增长5.4%

同比增长 5.4%，进出口 4587.5 亿元。今年 10 月，江苏外贸进出口首次迎来正增长，增速高于全中国 4.5 个百分点。

在江苏新扬子造船有限公司新船交付码头上，一艘 7000 标箱的双燃料集装箱船即将在靖江海关监管下交付出口，前往海外执行航运任务。“目前集团共有 9 条新船在同时建造，

其中双燃料船型有 5 艘，我们在手订单还有两艘 17.5 万立方米 LNG 运输船。”公司关务王懿介绍。今年前三季度，靖江海关共监管各类船舶出口超 150 亿元，同比增长超 45%。

握指成拳，加快转型“扬帆出海”。不久前，无锡惠山区汽车及零部件外贸转型升级基地建设受到商务部好评，该区集聚

生产、销售企业 345 家，整车年产量超 16.7 万台，产品销售 100 多个国家和地区，去年，完成规模以上工业产值 450 亿元，年增长超过 50%。该区全面推进贸易全链条数字化，依托基地企业毅合捷打造“全球汽车零部件贸易数字云平台”，大力发展跨境电商，引导企业“触电出海”。

数据显示，1—10 月，江苏

“新三样”产品出口 1682.8 亿元，增长 16.2%。江苏省对东盟、欧盟、美国、韩国和日本分别进出口 6602.1 亿元、6538.3 亿元、5526.7 亿元、4135.3 亿元和 3265.9 亿元；上述五大贸易伙伴合计占江苏省进出口总值的 60.7%。同期，对中东地区、非洲进出口分别增长 18%、6.4%。

（宋晓华 王拓 王梦然）



第三届网络空间内生安全发展大会在宁开幕

12 月 8 日，第三届网络空间内生安全发展大会在宁开幕。两院院士、杰出专家学者和知名企业家相聚南京，围绕数字经济新业态、网络安全新范式进行广泛研讨，为筑牢数字安全底座贡献智慧和力量。

本届大会由江苏省委网信办指导，南京市委网信办、紫金山实验室、中国通信学会等单位主办，中国信息通信研究院、中国网络空间内生安全技术与产业联盟、国家数字交换系统工程技术研究中心、中国通信学会内生安全委员会、工信部信息通信科学技术委员会、网络空间安全专家咨询组等单位承办。

大会聚焦制造侧网络安全、

赋能数字产业健康发展，围绕网络内生安全与前沿数字科技、数字经济安全转型与新型工业化等话题展开讨论。大会主论坛上，邬江兴、孔志印、崔铁军等两院院士和多位专家学者、龙头企业代表针对信息安全、前沿理论及技术发展等重要议题开展了精彩演讲。

此次大会的 11 场分论坛围绕内生安全与传统网安技术融合发展、广义功能安全、关键基础设施安全等热点议题，向大众揭示国际前沿态势，探讨在网络安全和信息化一体两翼双轮驱动的总要求下，如何走出中国特色的求实扎实创新发展之路，推动网络安全范式变革的时代潮流。（张宣）

江苏电梯产业产能接近中国四分之一

电梯是江苏的优势产业，起步早、发展快，产能已接近中国的四分之一。目前，江苏拥有电梯制造企业 127 家，中国十大电梯制造企业有 4 家位于江苏，电梯产业形成了从整机研发、设计、生产、组装、销售、维护到物料及零配件的完整产业链。其中，苏州共有 82 家电梯制造企业，吴江成为中国电梯制造专业性基地和电梯产业发展示范区。

作为中国电梯业第一家整机上市公司，位于苏州的康力电梯股份有限公司是江苏民营电梯企业发展的代表。“康力电梯成立于 1997 年，是集研发、制造、销售、工程、服务于一体的现代化专业电梯企业，连续 7 年跻身‘全球电梯制造商 10 强’，入选 2023 年‘中国 500 最具价值品牌’榜单。”康力电梯培训中心总经理崔清华介绍，现在康力每年出厂电梯接近 5 万台，先后承接北京、深圳、天津等城市的地

铁项目和京张高铁、连镇高铁等 100 余个公共交通项目，产品畅销俄罗斯、马来西亚、埃及等 100 多个国家和地区，企业实力和品牌得到全球客户认可。

江苏已经形成了一个以吴江经济开发区为中心的电梯、扶梯及零部件产业集群，该产业集群被列入江苏省 100 个重点培育产业集群。

未来的电梯部件将会越来越智能化，电梯门到底有没有关好、是否会夹人等，电梯门会发射信号来提示。与此同时，江苏正大力推进智慧电梯监管普及，让电梯装上“智慧大脑”。据了解，无锡市打造的智慧电梯监管平台，利用“AI+ 物联网”，通过内置感应装置及 AI 视频分析技术，可以检测多种电梯运行状态、运行故障、运行统计信息，以及电梯困人、电动车进入等特定事件，并通过语音提示对乘客进行提示与安抚。（洪叶 许海燕）



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail:xhhw@xhby.net

欲知更多新闻，
请浏览新华报业网
(www.xhby.net)，
或扫描右侧二维码
浏览中国江苏网。



志愿服务

12 月 5 日，是第 38 个“国际志愿者日”，南京城墙保护志愿者协会的数十名志愿者来到南京城墙博物馆和南京中华门城堡，为前来游玩的市民和游客提供暖心志愿服务，传递爱和温暖，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。郎从柳摄

今年常州设立“智改数转”资金 6.35 亿元，直接奖补企业数超 70 家。用好“智改数转”研发费用加计扣除政策，去年以来已有超 410 家企业享受减免 191 亿元。加大“智改数转”金融支持，累计授信超 128 亿元。将符合条件的“十链突破”项目纳入工业高质量发展专项资金补贴范围，最高补贴达 500 万元。（万小珍）

常州前三季度新能源产业销售同比增两成

今年 1—9 月，常州新能源领域企业实现开票销售 6004.3 亿元，同比增长 20.6%，已成为常州实体经济的最强增长极。其中数字技术创新与应用，正在为常州形成新质生产力提供核心动力。

一端接电，合理调度资源；一端接车，实时触达用户。星星充电桩通过一张“能源充电网”，即可获

得 2000 公里外重卡充电数据，实现实时监控调度。星星充电高级副总裁王迪介绍，以“硬件 + 软件 + 服务”为业务模型，星星充电在移动能源领域率先提出“云管端”的业务形态。其中，“云”是软件平台，“端”是硬件设备，“管”是运维服务，大大减少了产业链上下游协同成本。



外籍友人沉浸式体验“幸福泰州”

友切实感受到泰州姜堰的无穷魅力。

来自美国的外教老师约瑟夫在姜堰二中任教，他说姜堰是一个宁静的城市，人们很友好，他喜欢在这里的生活。来自英国的学者乔纳森表示，他喜欢有历史感的事物，溱潼古镇给他留下了深刻的印象，古老石板街道里的酒家用传统工艺酿制的美酒非常好喝，他特意买了两罐石榴酒带回去与家人分享。这里的千年古茶树，能开三万多朵花，他很期待花季再来。

“发现江苏”是江苏省人民政府新闻办公室着力打造的采风采访体验活动品牌，旨在通过生活在江苏的外籍人士的独特视角来发现江苏的美丽、魅力，并借助这些“平民大使”向世界宣传、推介江苏。（吴昌红）

亿吨大港建设助力“扬州制造”融入全球供应链

汽笛轰鸣、船只穿梭，初冬的扬州港一片忙碌。“内港池改造完成后将进一步提升‘扬货扬出’综合通货能力。”扬州港务集团副总经理李舵介绍，今年 1—10 月，扬州港货物吞吐量同比上升 2.63%。

“越来越多扬州企业选择货物从本地港口直接上船出境，‘扬州制造’真正实现一港直达、联通江海。”扬州市交通运输局局长夏正东介绍，如今扬州港“能力圈”辐射苏、鲁、皖、川、鄂、赣等地，通达世界近 200 个国家和地区，早已成为对外开放、集聚外资、商贸流通的重要窗口。

“通江达海”气场全开，一场场“双向奔赴”纷至沓来。今年，投资 50 亿元的港口物流产业园项目全面启动，中国国内众多钢贸企业负责人来扬考察寻觅商机。嘉宾们不仅达成多项

合作协议，对于如何加快打造长江中游段钢贸物流中心，塑造港口发展新优势也形成了诸多共识。今年 7 月，扬州 2023 扬海丝路发展大会暨临港产业项目签约超 110 亿元，签约项目覆盖海工装备、高技术船舶、绿色能源、生态环保、游轮游艇等多领域。扬州市市长潘国强表示，本次项目签约将为扬州实现“百万标箱、亿吨大港、千亿产业”目标注入强劲动力。

扬州今年列入国家现代流通战略支点“功能型流通支点城市”，港口成为内畅外联的核心枢纽。《关于进一步推动扬州港集装箱运输高质量发展的政策意见》年初出台，明确到 2026 年底扬州港口年度货物吞吐量达到 1.8 亿吨、外贸吞吐量达到 1600 万吨，集装箱总量达到 100 万标箱、外贸集装箱达到 20 万标箱。（周晶）

12 月 7 日至 8 日，2023 “发现江苏·品味健康名城 畅享幸福泰州”活动走进泰州市姜堰区，来自美国、俄罗斯、英国、法国、巴基斯坦、哈萨克斯坦、肯尼亚等十多个国家的外籍人士齐聚于此，感受产业经济澎湃活力，探访诗意图田美好生活，邂逅溱湖夜游梦幻之旅，品味千年古镇历史底蕴。

700 多年前，意大利著名旅行家马可·波罗游历泰州时，